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HeMHOro sHTOMOJIOTUH

Ha OKPY>HOCTH OTMEYE€HO N TOYEK. B OAHOﬁ N3 TOYEK CUANUT KY3HEYHUK. OH yMmeeT npbIraThb 1o 4a-

COBOM cTpesike Ha b Touek (4epe3 (b — 1) Touek Ha b-10).

0.

JlOKaXXHTe, YTO Yepe3 HEKOTOPOE KOJIMUECTBO MPbIKKOB KY3HEUHK OKAXKETCS B TOUKE, B KO-
TOPOM yKe ObIBaJL.

JlokaxxuTe, 4TO NepBas TOUKa, B KOTOPOH Ky3HEYHK OObIBAET JBaXK/ bl — 3TO HayaJIo My TH
Ky3He4MKa.

B oTMe4eHHBIX TOYKaX pacTeT TpaBKa. CKOJIbKO TPaBKU CMOXET CheCTh Ky3HeUnK? Kakum
JLIOJDKHO OBITh YHC/IO0 b, YTOGBI Ky3HEUYUK CheJ BCIO TPABKY Ha OKPY>KHOCTH?

OnpepeseHue. IlycTb eCTh ABa LieJIbIX YKCIA @ U b ¥ HAaTypabHOe Yyucio n. Yucsa a u b Ha3biBa-
I0TCSl CPABHUMbBIMU N0 MOJyak 1, ecau (a — b) AennTcs Ha n. [Tyt

a=b (modn).

Ecnu b — 4yuciio ot 0 o n — 1, TO TOBOPSAT, UTO @ uMeem ocmamok b no modysio n.
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JlokaxxuTe yTBepKAeHUs: (NyHKMbl c0aromcst 00Ho8peMeHHO)

(a) a =a (mod n);

(b) a=b (mod n) = b=a (mod n);

(c) a=b (modn)ub =c (mod n) = a=c (mod n);

(d) a=b (modn)uc=d (modn) = a+c=b+d (mod n);
(e) a=b (modn)uc=d (mod n) = ac = bd (mod n);

(f) Bkakux ciyyasx ac = bc (mod n) = a =b (mod n)?

Jlns kakux a v by cpaBHeHus ax = b (mod n) HaipeTcs pemenue x? OnuinTe Bce pellle-
HUSI 3TOTO CpaBHEHUS.

HaiiguTe ocTaTok oT gesenus 32015 Ha 14.
JlokaxuTe, 4TO 1101 4 2101 4 ... 4 201510t nenutcsa Ha 1008.
JokasxuTe, yto 112 + 122" nennrca Ha 133 npu 1060M HaTypaTbLHOM M.

JlokaxkuTe, 4TO AJis1 II060ro yKnciaa d, He JesIerocs Ha 2 U Ha 5, HaiZeTcs Y1cio, B Aecs-
TUYHOH 3aNKCH KOTOPOTO COAEPKATCS OAHU eJUHUIIbI, U KOTOPOE JeJUTCs Ha d.
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Teopema BuibcoHa. [oKakuTe, YTO AJisi IPOCTOrO p BbINOJIHEHO cpaBHeHUe (p—1)! =
(mod p).
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,Z[OKH)KI/ITG, 4YTO HHU OJHO M3 4YHUCeJ BHJA 1 HeJIb3d NpeACTaBUThb B BUJE CYMMbI IBYX

Ky0O0B HaTypa/IbHbIX YHCeJI.



